

读策 一图读懂新政新知

健身去哪儿? 国家方案出台

“全民健身场地设施提升行动”启动实施

新华社北京6月5日电 近日,国家体育总局办公厅会同国家发展和改革委员会办公厅、财政部办公厅、住房和城乡建设部办公厅、中国人民银行办公厅印发《全民健身场地设施提升行动工作方案(2023-2025年)》,启动实施“全民健身场地设施提升行动”,促进各地全民健身场地设施的建设和使用。“全民健身场地设施提升行动”是新时代顺应群众健身新需求,以更好地解决群众“健身去哪儿”难题为突破,支撑带动其他方面全民健身工作实现高质量发展的一项系统工作。



主要目标

到2025年,与城乡人民群众需求相适应、与人口要素相匹配的县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖。常住人口20万以上的县级行政区至少建有一个公共体育场、或田径场、全民健身中心、体育公园、公共体育馆,乡镇(街道)全民健身场地器材短板得到补齐,行政村(社区)等公共场所全民健身器材进一步优化提升,健身步道、体育公园、户外运动设施等绿色便捷的全民健身新载体大幅增加。以健身设施为依托的群众体育赛事活动更加普及,公共健身设施服务水平和使用效益进一步提升,基本实现数字化管理,群众满意度明显提高。

健身设施强基础行动

夯实城乡健身设施基础,提升县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施覆盖率。加强适老化适儿化健身设施配置,各地新建的健身设施项目原则上应100%配置老年人和儿童健身设施,公共体育场应100%提供老年人和儿童青少年健身活动场所。

健身设施提质量行动

加快推进各类体育公园建设,推动构建国家步道体系,引导建设完善1000个左右、向社会高质量开放的示范性非标准公共足球场。推进智慧化健身设施建设,推广运用5G等新一代信息技术。扩大可全天候使用健身设施数量,推动配建职工健身房、百姓健身房。

健身设施优服务行动

鼓励公共体育场馆配备自动体外除颤器(AED)等设备。支持具备条件的地区探索通过多种方式开展机关、学校、企事业单位体育场地设施向公众开放试点。2025年前各地区原则上要将各类公共体育设施开放服务信息纳入国家全民健身信息服务平台。

健身设施增效益行动

深入推进开放融合发展,将实施“提升行动”与乡村振兴、边境城镇建设、社会综合治理等工作紧密结合起来。全面提高健身设施利用率,依托各类健身设施特别是公共体育场馆开展社区运动会、国家体育锻炼标准达标测验、国民体质监测、全民健身志愿服务、青少年体育夏(冬)令营等。

人民日报评论员

“只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。”在文化传承发展座谈会上,习近平总书记深刻指出“中华历史,有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性”,深入阐释中华文明具有突出的连续性、突出的创新性、突出的统一性、突出的包容性、突出的和平性,对于我们全面深入了解中华文明的历史,更好担负起新的文化使命,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,具有重大指导意义。

源浚流长,根深叶茂。中华民族是世界上古老而伟大的民族,有着5000多年源远流长的文明历史,是世界上唯一自古延续至今、从未中断的文明,形成了独特特色、博大精深的价值观念和文明体系。今天所使用的汉字同甲骨文没有根本区别,老子、孔子、孟子、庄子等先哲归纳的一些观念也一直延续到现在。这种几千年连贯发展至今的文明,在世界各民族中是不多见的。习近平总书记强调:“如果不从源远流长的历史连续性来认识中国,就不可能理解古代中国,也不可能理解现代中国,更不可能理解未来中国。”历史和实践充分证明,中华文明具有突出的连续性,从根本上决定了中华民族必然走自己的路。

深刻把握中华文明的突出特性

论学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话

揭秘

怎么诞生的?

国家自然博物馆前身可追溯到1951年4月成立的中央自然博物馆筹备处。1954年,中央自然博物馆筹备处的首个展览《全国矿产资源展》在故宫文华殿举办。该展览展示了中国各地含铁量品位极高的赤铁矿,还有煤炭、石油等。国家自然博物馆原副研究员、人类室主任时墨庄回忆,矿展之后,自然博物馆筹备处又连续举办了“治理黄河”展、“祖国矿产资源”展等。“几个展览后,自然博物馆已成为社会关注的重要文化场所。”

1959年由故宫博物院内的旧址迁至天桥新址开馆,1962年定名为北京自然博物馆,它是新中国依靠自身力量筹建的第一座大型自然历史博物馆,是首批国家一级博物馆,于2008年免费对社会开放。

馆藏有啥?

据悉,该馆主要从事地球科学领域、生命科学领域的标本收藏、科学研究和科学普及工作,现有建筑面积2.3万余平方米,年接待观众达180万人次。近年来,北京自然博物馆专业人员持续开展科学考察、标本采集、标本制作以及展览展示等工作,现拥有馆藏藏品37万余件,珍稀标本数量在国内自然博物馆中位居首位,有世界上出现最早的有胎盘哺乳动物中华侏罗兽化石、复原全身羽毛颜色的赫氏近鸟龙化石、唯一保存完整的“黄河象”化石等,还收藏有许多珍贵的国礼标本。

馆内设有古爬行动物、古哺乳动物、无脊椎动物、神奇的非洲等常设展览,每年还推出不同主题的临时展览和巡回展览。

综合新华社电、新京报报道

国家自然博物馆 正式揭牌

由北京自然博物馆升级而来 面向社会征集标识设计方案



据新华社电 国家自然博物馆5日在北京正式揭牌,意味着有70余年历史的北京自然博物馆正式升为“国字号”。

今年1月,位于北京中轴线南段东侧、毗邻世界文化遗产北京天坛的北京自然博物馆,经有关部门批准同意,更名为“国家自然博物馆”。

据介绍,国家自然博物馆将立足新的使命定位,代表国家保护、研究、收藏、阐释和展示自然界以及人类社会进程中具有历史、科学和艺术价值的自然遗产,将高质量推进新馆建设,大幅提升保护、收藏和服务公众的能力。规划设计中的新馆位于北京南中轴线地区的大红门博物馆群。

当天,国家自然博物馆推出馆藏精品展。同时,还发布公告,面向社会征集标识设计方案,详情可登录国家自然博物馆官网(www.nnhm.org.cn)查询。



现拥有馆藏藏品37万余件

- 有世界上出现最早的有胎盘哺乳动物中华侏罗兽化石
有唯一保存完整的“黄河象”化石
还收藏有许多珍贵的国礼标本等

▲国家自然博物馆展出珍品级标本。(图/新京报)

▲“黄河象”头骨化石。(图/国家自然博物馆网站)

台湾网友整理“民进党的性骚扰史”,列举逾40个案例 赖清德曾帮性侵杀人犯“讨公道”



民进党发言人谢佩芬近日爆料,自己3年前被性骚扰,有很多人向她求助。

国民党披露: 蓝营涉性骚扰提案 曾被绿营否决

据人民网报道 台湾地区立法机构国民党团总召曾铭宗近日披露,国民党团曾提案要求台当局行政管理机构通盘检讨目前公务机关性骚扰申诉流程机制,但当时遭到民进党60多名民代否决,因此提案未能通过。曾铭宗指出,去年台“原能会主委”谢晓星发生性骚扰事件,国民党团提案要求检讨修正性骚扰事件相关规定,在当时的表决中,所有国民党民代都同意,但所有出席的民进党民代都反对,包括过去宣称推动妇女权益的范云、林静仪、吴思瑤、高嘉瑜、邱莹莹等。这些民代应该出面说清楚、讲明白。

国民党民代李德维批评,民进党官官相护,在台湾地区立法机构就是“多数暴力”,即使国民党有好提案,民进党也否决,现在选举临近,他们的态度和做法就完全不同了。

据人民网报道 有台湾网友4日整理“民进党的性骚扰史”,列举了逾40个案例,其中提到民进党当局副领导人、民进党主席赖清德曾公开帮性侵杀人犯讨要4500万元(新台币,下同)赔偿。

近日,民进党陷入性骚扰风暴,党内外追究声浪四起。民进党发言人谢佩芬2日爆料,自己3年前有过被性骚扰的经历,当时有很多人向她求助。2日,民进党台北市议员何孟梓召开记者会披露称,2018年她担任民进党青年部主任时发生了一起性骚扰案,她当时要求民进党中央积极处置,但“过程非常挫折”,而涉案男子竟然还“升官”。性骚扰风波已烧到蔡英文办公室,传出“小英之友会”相当重要人士曾对女职员性骚扰。名嘴黄扬明在网上发文直接点出,这名“重要人士”就是蔡英文办公室某现任“资政”。4日晚又有一名男子指控民进党民间何志伟曾抚摸其手臂等。

整理“民进党的性骚扰史”逾40个案例的台湾网友称,还有许多侮辱女性的不当言语行为没有被列入,否则总数会接近60个。这些案例包括:“太阳花”头目之一的陈为廷此前被曝涉及袭胸案,时任民进党主席蔡英文称“年轻人嘛,不要让他伤痕太深”;赖清德担任民代时,曾为犯下性侵杀人、冲撞警方被开枪导致半身不遂的嫌犯讨要4500万元赔偿,引起台湾网友关注。

据悉,2008年12月,19岁的徐姓男子偷开父亲的年载14岁的许姓朋友出游,其父以为车被偷而报警,台警方因此对该车辆进行拦查,徐姓男子当场加速冲撞警方逃逸,警察见状拔枪射击轮胎击中副驾驶座上许姓少年,导致其半身不遂,事后时任民进党新北市议员张瑞山、陈永福,以及赖清德召开记者会,控诉警察开枪不当,为被害人要求4500万元的赔偿。

不料,事后警方追查发现,徐姓男子与其许姓朋友在当年11月曾性侵犯一名方姓少女,被警方拦查时以为东窗事发,才会驾车加速冲撞警察企图逃逸。赖清德等3人帮性侵杀人犯讨要赔偿,顿时成为众矢之的。赖清德阵营商会后曾辩称,当时仅是接受选民陈情服务,才会陪同召开记者会,并不清楚陈情人曾犯下性侵犯人案。有台媒评论称,这么多性骚扰案,戳破了民进党长期以来政治伪善的面具。尽管赖清德连日来多次道歉止血,雪球却越滚越大。不少台湾网友在网上怒骂:“如果没爆出来,你们打算处理吗?还是就这么算了?道歉能弥补受害者的伤害吗?”

和平、和睦、和谐的追求深深植根于中华民族的精神世界之中,深深溶化在中国人民的血脉之中。“以和为贵”和“和而不同”“化干戈为玉帛”“国泰民安”等理念世代相传。中国历史上曾经长期是世界上最强盛的国家之一,但没有留下殖民和侵略他国的记录。600多年前郑和下西洋率领的是当时世界上最庞大的舰队,带去的是丝绸、茶叶和瓷器,而不是战争,沿途没有占领一寸土地。历史和实践充分证明,中华文明具有突出的和平性,从根本上决定了中国始终是世界的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,决定了中国不断追求文明交流互鉴而不搞文化霸权,决定了中国不会把自己的价值观念与政治体制强加于人,决定了中国坚持合作、不搞对抗,决不搞“党同伐异”的小圈子。文化兴则国运兴,文化强则民族强。中国特色社会主义是全面发展、全面进步的伟大事业,没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行了宏观展望,明确了2035年建成文化强国、国家文化软实力显著增强的发展目标。在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,我们要全面深入了解中华文明5000多年发展史,深刻把握中华文明的突出特性,更好认识和认同中华文明,增强历史自觉、坚定文化自信,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断铸就中华文化新辉煌。

博大精深的中华文明是中华民族独特的精神标识。面向未来,时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,始终立足自身国情和实践,从中华文明中汲取智慧,不断激发全民族文化创新创造活力,在实践创造中进行文化创造,在历史进步中实现文化进步,我们就一定能赓续历史文脉、谱写当代华章,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

新华社北京6月5日电 载6月6日人民日报

厦门农村商业银行股份有限公司关于召开2022年度股东大会的公告

各位股东: 本行决定召开厦门农村商业银行股份有限公司2022年度股东大会。现将有关事项公告如下: 一、会议召集人:本行董事会 二、会议时间:2023年6月26日(周一)上午9:00 三、会议地点:厦门悦华酒店(厦门市湖里区悦华路

101号)凌云阁三楼凤凰厅 四、会议召开方式及表决方式:以现场会议方式召开,采取现场投票方式进行表决。 五、会议出席对象:本行全体股东均有权出席股东大会,并可书面委托代理人出席会议和参加表决,该股东代理人可以不必是本行股东;本行董事、监事及高级

管理人员。本次会议由律师提供见证。 会议审议事项、登记办法及其他事项详见本行官网(www.rcbxb.com)公告。 特此公告。

厦门农村商业银行股份有限公司 二〇二三年六月六日